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常州市第六届高校青年教师教学竞赛暨第五届江苏省高校青年教师教学竞赛选拔赛实施方案


一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯 彻党的二十大精神、习近平总书记关于教育的重要论述，贯彻落 实中共中央、国务院《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的 意见》和江苏省委、省政府《关于全面深化新时代教师队伍建设 改革的实施意见》,广泛深入持久开展好劳动和技能竞赛，大力 弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，进一步推动高校青年教师 队伍建设改革，提高青年教师的师德践行能力、专业教学能力、 综合育人能力和自主发展能力，推动示范性教学，促进青年教师成长。
二、 比赛内容
以“上好一门课”为竞赛理念，本次竞赛由教学设计、课堂 教学和教学反思三部分组成。参赛教师选取某门课程的16个教学节段作为参赛内容，完成教学设计，实施课堂教学。教学节段指课堂教学20分钟所需要的教学内容。
三、 比赛办法
根据报名情况分为若干组。采取先初赛后决赛的方式进行。 本次竞赛总分为100 分，教学设计、课堂教学和教学反思各占20分、75分、5分。初赛时，评审参赛作品材料，确定入围决赛的作品，初定拟获得二等奖和部分一等奖的作品。决赛时，教 师在参赛的16个教学节段中按随机抽定的1个教学节段进行20分钟的现场授课展示并进行教学反思。
( 一 )初赛
初赛采用线上提交作品，评委现场评审的方式进行。参赛教 师登入大赛平台提交参赛作品，材料包括参赛课程16个教学节 段的教学设计方案、参赛课程16个教学节段相对应的16个课堂 教学 PPT,1个教学节段20分钟的课堂教学视频(无学生)。提交方式另行公布。
1.教学设计。教学设计是指以1个教学节段为基本单位、对 教学活动的设想与安排，基本要素有：题目、教学目的、教学思想、教学分析(内容、重难点)、教学方法和策略以及教学安排等。
   2.课堂教学 PPT。参赛课程16个教学节段相对应的16课堂教学 PPT。
3.课堂教学。课堂教学采用无学生教学展示的方式进行。初 赛无学生教学展示视频须采用单机方式全程连续录制，采用“教 师讲解+屏幕展示(黑板、白板、多媒体大屏等)”的形式，适当 呈现授课教师画面，增强教学的交互性和画面的可看性。不得使 用明显脱离课堂教学实际、片面追求拍摄效果、费用昂贵的技术 与环境(比如虚拟演播系统、临时拼接大型LED 显示屏等),不 允许另行剪辑及配音，不加片头片尾、字幕注解，不得泄露学校名称。
4.教学反思。参赛教师结合课堂实录本节段教学实际，从教学理念、教学方法和教学过程三方面着手，完成对本讲课节段的 教学反思书面材料(500字以内)。要求思路清晰、观点明确、联系实际，做到有感而发。
5.文档材料提交要求。所有文档材料均要求规范、简明、完 整、朴实，正文使用小四号字、单倍行距，禁用以装饰为目的的图片或照片。
    (1)参赛课程教学大纲，文件命名“教学大纲—组别—课程名称”,文件大小不超过100M, 以 PDF 格式提交。
(2)参赛课程16个教学节段的目录，文件命名“目录-组别—课程名称”,文件大小不超过30M, 以 PDF 格式提交。
(3)参赛课程16个教学节段的教学设计(无需附加其他内 容)按序逐一标明序号，合并为一个PDF 文件提交，文件命名“教学设计—组别—课程名称”,文件大小不超过300M。
(4)参赛课程16个教学节段的PPT(内嵌音频和视频请自 行打包，外放音频和视频请转换为FLV 格式), PowerPoint 演示 文稿的比例为16:9(请保存为PowerPoint97-2003 格式)。每个 PPT 文件命名为“第*节段”,所有PPT 文件打包后提交，命名为“演示文稿—组别—课程名称”。文件大小不超过500M。
(5)参赛教师结合课堂实录本节段教学实际的教学反思书 面材料(500字以内),PDF 文件提交，文件命名“教学反思—组别一教学节段名称”,文件大小不超过30M。
    6.视频材料要求。视频文件视频文件采用MP4 格式，分辨率720P 以上，每个视频文件大小不超过1200MB, 图像清晰稳定，声音清楚。以“教学设计序号一教学节段名称”命名。
(二)决赛
决赛采用现场赛的方式进行，进行现场授课并进行教学反 思，决赛地点和时间另行公布。如因不可抗拒的因素影响，决赛有关安排另行通知。
1.赛前准备
(1)入围决赛的教师赛前一天报到并熟悉赛场，抽签决定场次。
(2)决赛当天，教师按抽签顺序进入备赛室，在参赛16个 教学节段内按随机抽定的1份教学设计，自选其中部分内容进行准备。
(3)教师在备赛室可利用自带电脑、小型教具与网络资源(现场提供网络服务)进行准备，限时30分钟。
2.课堂教学展示
课堂教学展示规定时间为20分钟，用普通话授课。评委主 要从教学内容、教学组织、教学语言与教态、教学特色四个方面 进行考评。根据各自参赛课程需要，选手可携带教学模型、挂图、 翻页器、教具等。竞赛安排观摩室，课堂教学全程录像，视频版权归组委会所有。
3.决赛教学反思
参赛选手结束课堂教学环节后，进入指定教室，结合本节段 课堂教学实际，从教学理念、教学方法和教学过程三方面着手在45分钟内完成对本讲课节段的教学反思书面材料(500字以内)。要求思路清晰、观点明确、联系实际，做到有感而发。选 手可以手写，也可以打印，教学反思教室提供电脑和打印机。不允许携带任何书面或电子等形式的资料。
